
Κυρίες και Κύριοι Καλημέρα σας

Σας ευχαριστούμε όσους ανταποκριθήκατε στο κάλεσμά μας, για να σας παρουσιάσουμε την
δική μας άποψη, των Δασικών Συνεταιρισμών, γύρω από τις εξελίξεις για την διαχείριση και
εκμετάλλευση των δασών.

Η σημερινή μας συνέντευξη αποτελεί μία κλιμάκωση του αγώνα μας. Ήδη σε διάφορες
περιοχές κάνουμε μικροσυγκεντρώσεις, ενημερώνουμε τοπικούς παράγοντες και βουλευτές.
Μεγάλες επαρχιακές εφημερίδες και site δημοσιεύουν τα κείμενα και τις δραστηριότητες
μας. Το θέμα έφτασε με ερώτηση στη βουλή. Μην εκπλαγείτε αν μας δείτε κάποια
μέρα με τα αλυσοπρίονα και τα μουλάρια στους δρόμους.

Επιτρέψτε μας να κάνουμε μία γενική τοποθέτηση για τα Δάση.

Η ορθολογική διαχείριση των δασών αποτελεί θεμελιώδη δασοπονική αξίωση και εκφράζει
την, βάσει σχεδίου, καθολική οικονομική και τεχνική οργάνωση της δασοπονίας, στο πλαίσιο
των αειφορικών αξιώσεων, ώστε να εκπληρώνονται οι δασοπονικοί (δασοοικονομικοί)
σκοποί.

Τα δασικά οικοσυστήματα καταλαμβάνουν το 65% περίπου της χερσαίας επιφάνειας της
Ελλάδος (δάση 25%, Δασικές-χορτολιβαδικές εκτάσεις 40%).

Ο πολυλειτουργικός ρόλος των δασών περιλαμβάνει πολλαπλές οικοσυστημικές υπηρεσίες
και κοινωνικοοικονομικές λειτουργίες, όπως η διατήρηση και η ενίσχυση της βιοποικιλότητας
και των εδαφών, ο μετριασμός της κλιματικής αλλαγής, η παγίδευση και αποθήκευση

άνθρακα από την ατμόσφαιρα, η πρόληψη της υποβάθμισης της γης, η παροχή ανανεώσιμων
πρώτων υλών που βασίζονται στη φύση και ιατρικών, βρώσιμων και μαγειρικών προϊόντων,
καθώς και οικονομικές δραστηριότητες, συμπεριλαμβανομένου του βιώσιμου
οικοτουρισμού, που οδηγούν σε θέσεις εργασίας και οικονομική ανάπτυξη σε αγροτικές και
αστικές περιοχές, αντισταθμίζουν την εγκατάλειψη της υπαίθρου, συμβάλλουν στην παροχή
καθαρού νερού και αέρα, στην προστασία από τους φυσικούς κινδύνους και προσφέρουν
ψυχαγωγικά, υγειονομικά, αισθητικά και πολιτιστικά οφέλη.

H αφθονία των αγαθών και η ποιότητα των υπηρεσιών εξαρτώνται κύρια από τη
σταθερότητα των Οικοσυστημάτων, που είναι συνάρτηση της βιοποικιλότητας καθώς και
από τις διεργασίες που επιτελούνται σε αυτά, αλλά και πάνω από όλα από τις διαχειριστικές
πρακτικές που εφαρμόζει ο άνθρωπος.

Ας περάσουμε όμως στο σημερινό μας θέμα.

Το σύνολο των Δασών και Δασικών εκτάσεων της χώρας μας ανέρχεται σε 65.130.680
στρέμματα. Τα καθαρά παραγωγικά δάση της χώρας μας έχουν έκταση 33.591.860
στρέμματα. Η διαχειριζόμενη έκταση από την Δασική υπηρεσία ανέρχεται σε 28.343.123
στρέμματα ( Δημόσια και μη δημόσια ). Από αυτά το 65% είναι δημόσια δάση και το 35%
δημοτικά –ιδιωτικά και μοναστηριακά.

Για τα Δημόσια αυτά δάση η δασική Υπηρεσία συνέτασσε πλήρως μέχρι πριν λίγα χρόνια,
τις απαραίτητες Διαχειριστικές μελέτες, για την διαχείριση και εκμετάλλευση των δασών.
Τίποτα δεν γίνεται στο δάσος αν δεν προβλέπεται από την Διαχειριστική μελέτη. Λέμε μέχρι
πριν λίγα χρόνια γιατί αν και συνεχίζονται να συντάσσονται μελέτες, αφού είναι ήδη σε ισχύ

358 μελέτες, κύρια σε Θεσσαλία -Ήπειρο και Μακεδονία-Θράκη, εν τούτοις η Δασική
Υπηρεσία, υποστελεχωμένη από επιστημονικό προσωπικό και ουσιαστικά υπό διάλυση, με

ευθύνη όλων των κυβερνήσεων μέχρι σήμερα, αδυνατεί ή εγκαταλείπει σιγά- σιγά αυτό το

καθήκον να συντάξει τις απαραίτητες μελέτες.
























